

# CORREO DE LA MAÑANA

Subscripción  
al mes 1'25 pta.  
al trimestre 3'75  
al semestre 7'00  
al año 24'00

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Anuncios  
En 1.ª plana, línea cuerpo 10... 0'50 pesetas  
En 2.ª id. id. id. 10... 0'25  
En 3.ª id. id. id. 10... 0'10  
En 4.ª id. id. id. 10... 0'05

Badajoz.—Año V.—Número 1.580

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 13 de diciembre de 1918

## Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

### MADRID

13, 1'30

#### Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 77'00.  
Banco España, 485'00.  
Tabacos, 297'00.  
Franco, 91'10.  
Libras, 23'66.  
Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 106'00.

#### Congreso

##### Los regionalistas se retiran del Parlamento

Abre la sesión el presidente de la Cámara, señor Villanueva.

En el salón se nota extraordinaria concurrencia.

Reina gran expectación, por saberse que el señor Cambó ha pedido la palabra para hablar en primer término.

El señor CAMBO se levanta, produciendo en toda la Cámara un religioso silencio.

El leader regionalista, con voz algo velada por la impresión, dice:

Después del discurso pronunciado ayer por el señor Maura, consideramos terminado el debate sobre la autonomía, vista la manifiesta adhesión de los representantes de los distintos partidos que integran la mayoría de la Cámara.

Convencidos de la bondad de nuestros ideales, nos retiramos del Parlamento.

Dirigiéndose a las izquierdas, dice a los diputados catalanes que piensen la responsabilidad que contraen fundiendo sus aspiraciones con las de los regionalistas.

Seguidamente abandona el salón, seguido de los regionalistas y de los diputados catalanes, tanto republicanos como jaimistas.

En el salón se produce gran escándalo y enorme confusión.

Nadie se entiende.

Los socialistas aplauden.

Los republicanos que quedan en el salón, gritan viva la República.

De los bancos monárquicos surgen protestas y vivas al Rey y a la Monarquía.

Durante largo rato suena incesante la campanilla presidencial, sin lograr restablecer el orden.

Algunos diputados salen a los pasillos para ver marchar a los regionalistas.

La confusión dura bastante tiempo.

Por fin logra el señor Villanueva hacerse oír, y concede la palabra al presidente del Consejo de ministros.

Nougués y Marcelino Domingo también se retiraron con los regionalistas.

Lo mismo hicieron los republicanos nacionalistas y los jaimistas señores Batlle y Baró y Trias de Bes.

**Juzgando la retirada de los regionalistas**

ROMANONES lamenta sinceramente la retirada de los diputados catalanes.

No existe motivo alguno que justifique tan extrema actitud y afirma que ahora comienza a creer que no aman a España.

Aplaudí ayer a Maura porque creí que la solución que presentaba era la mejor y más patriótica.

Deja a los catalanes la responsabilidad de su marcha del Parlamento nacional sin motivo alguno que disculpe siquiera esa resolución.

Ofrece seguir trabajando desde el Gobierno para la solución del problema de la autonomía, con todo el interés y buena voluntad que puede poner en este asunto y se compromete traer a las Cortes un proyecto de ley que afronte y resuelva la cuestión regional.

El señor ESPALZA dice que el planteamiento del problema de la autonomía catalana responde a una oportunidad que los interesados directamente en el asunto son los llamados a apreciar.

Como el problema de Vasconia es otro, por eso los nacionalistas vascos continuaremos en el Parlamento.

El señor BARRIOBERO dice a grandes voces que renuncia el acta de diputado.

Protesta de que el presidente de la Cámara no le deje hablar.

El señor PEDREGAL en nombre de los reformistas dice que es injustificada la actitud de los regionalistas y diputados catalanes en general aun cuando la explica la actitud de la Cámara en la tarde de ayer.

BESTEIRO aplaude la actitud del señor Cambó.

Asegura que el problema de la autonomía tendrá solución, pues es un problema mundial y no podrá España sustraerse a las corrientes generales.

Considera pueril discutir tan pomposamente si la soberanía ha de residir en España o en Cataluña.

Termina diciendo: Los socialistas ayudaremos a los catalanes a emanciparse de la tiranía del poder central.

El señor CASTROVIDO dice que es imposible que el problema de Cataluña tenga una solución adecuada y justa dentro del régimen.

Hace falta dar a las regiones y especialmente a Cataluña, que tanto tiempo hace que lo pide, una verdadera autonomía, sin limitaciones arbitrarias y para ello hace falta un Parlamento, un poder ejecutivo.

Termina diciendo que si no concede esa autonomía, los catalanes se apresurarán a tomarla por sí, y eso sería más peligroso que todo cuanto ahora se presume como tal.

El señor PRADERA dice que es inexplicable lo sucedido, sobre todo después de haber llegado los regionalistas a un acuerdo con Maura para la concesión de la autonomía.

ROMANONES dice que es inoportuno seguir discutiendo en estos momentos.

El choque acaba de producirse; las pasiones están exaltadas, procuraremos que las aguas vuelvan a su cauce y evitar conflictos.

Cuando lo vayamos consiguiendo será el momento de continuar este debate.

Seguidamente el presidente de la Cámara da por terminado este debate.

#### Orden del día

Se pone a discusión el proyecto de ley sobre aumento de las tarifas ferroviarias.

El señor TEJERO defiende un voto particular presentado al dictamen de la Comisión.

El señor CALBETON le contesta, y también interviene con igual objeto en nombre de la Comisión, el señor RUANO.

En votación nominal, se desecha el voto particular.

ANGUIANO consume el primer turno en contra de la totalidad.

Afirma que este proyecto perjudica notablemente a una gran mayoría de españoles, aun cuando beneficie de modo considerable los intereses de las empresas explotadoras, y en grado infimo las retribuciones de sus empleados y obreros.

Se suspende este debate quedando Anguiano en el uso de la palabra y se levanta la sesión.

#### Senado

Preside la sesión el señor Groizard.

La concurrencia es bastante escasa, pues todo el interés está concentrado en el Congreso.

La parte de ruegos y preguntas carece de importancia.

Se lee el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de ley para la prórroga de los presupuestos, quedando sobre la Mesa.

Se acuerda que el Senado se reúna mañana en secciones y se levanta la sesión.

**La retirada de los regionalistas**

Terminado el escándalo que sucedió al anuncio hecho por el señor Cambó de la retirada de los catalanes, los diputados de esta región se marcharon a la casa que tienen instalada los regionalistas para su propaganda y oficinas.

Ventosa manifestó que en vista de la actitud de los partidos dinásticos, resultaba adversa a la solución del problema en la forma que demandan las aspiraciones de Cataluña, nos tenemos que ir a nuestra región para dar cuenta de lo sucedido y tomar acuerdos.

Ignora el señor Ventosa si la retirada será definitiva.

Hoy—añadió—marchan algunos diputados a Barcelona; mañana marcharemos otros varios y allí se decidirá.

Terminó diciendo que después de lo sucedido, el problema quedaba encomendado a la responsabilidad de los republicanos.

**La preparación de la retirada**

Se ha sabido que esta mañana se celebró una reunión de los diputados catala-

nes, para tomar acuerdos, visto el resultado de la sesión de ayer.

Cambó propuso en esa reunión la retirada del Parlamento.

A algunos de los concurrentes le pareció excesiva esa resolución.

Zulueta propuso que la retirada fuese tan sólo durante el debate acerca de la autonomía, pero no para los restantes asuntos, con el objeto de no extremar actitudes.

En un principio parece ser que se acordó de conformidad con lo propuesto por Zulueta.

El señor Zulueta refiriéndose a este asunto, consideraba doloroso lo sucedido esta tarde en el salón de sesiones.

Creo que no ha debido tener efecto la retirada, pues estas actitudes suelen degenerar en ridículas, cuando después se vuelve al Parlamento, como tendrá que suceder, pues no hay justificación para ese retraimiento completo.

Se lamentó de la forma en que se ha expresado Cambó, manteniendo como siempre el equívoco, pues sus palabras no han respondido exactamente a lo acordado en la reunión de esta mañana.

Respecto a las actitudes futuras en orden general, dijo Zulueta que era muy significativo el hecho de que sólo se tenga confianza en los enemigos del régimen.

**Los diputados catalanes que no se han marchado**

No han secundado la actitud de sus compañeros los diputados a Cortes por distritos catalanes, señores Riu, Kindelán y Nicolau, que tampoco habían firmado las bases de la autonomía integral.

**La reunión de la Mancomunidad catalana**

Se sabe que el jueves próximo celebrará sesión la Mancomunidad catalana, y en ella se acordará lo que proceda respecto a la actitud de los parlamentarios de dicha región, adheridos a las bases presentadas al Gobierno.

**Las conferencias telefónicas**

Tan pronto se hizo pública en el Congreso la retirada de los diputados catalanes, dió órdenes el ministro de la Gobernación para que quedasen suspendidas todas las conferencias y comunicaciones telegráficas y telefónicas, con el objeto de evitar que la noticia se transmitiese con detalles que causarían alarmas.

No obstante esta medida, la diligencia de algunos corresponsales consiguió que se transmitiese a Barcelona antes de mediar la prohibición.

**La suspensión del debate sobre la autonomía**

El Gobierno intentó seguir el debate sobre la autonomía, pero en vista de las manifestaciones que se hicieron en favor y en contra de la retirada, y ante el temor de que surgieran nuevas complicaciones por el ambiente que se respiraba en la Cámara, complicaciones tanto más graves, por la ausencia de los diputados catalanes, decidió suspenderlo, como así lo hizo la presidencia de la Cámara.

El conde de Romanones ratificó antes su propósito de llevar la solución al Parlamento.

Dijo el conde en los pasillos del Congreso que lamentaba lo ocurrido, mucho más que como presidente del Consejo, como ministro de Estado.

**Rumores que no se confirman**

Esta tarde circularon rumores de que en Barcelona habíase registrado acontecimientos de importancia.

Se hablaba de determinadas actitudes de aquella guarnición, y se decía por algunos que habíase declarado el estado de guerra en toda Cataluña.

Nada de esto ha tenido confirmación oficial.

**El proyecto de las tarifas ferroviarias**

Ha dicho el conde de Romanones que esta tarde continuaría en el Congreso la discusión del proyecto relativo al aumento de las tarifas ferroviarias.

**Manifestaciones del conde de Romanones**

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que no obstante el incidente ocurrido esta tarde, el Gobierno que preside se consagrará al estudio del problema de la autonomía regional para presentar al Congreso en brevisimo plazo el correspondiente proyecto de ley dando así a Cataluña la sensación de que se trabaja para satisfacer sus aspiraciones.

**Despacho con el Rey**

Esta tarde estuvo el conde de Romanones en Palacio despachando con su majestad.

En esta conferencia le informó del re-

sultado de la sesión de esta tarde en el Congreso.

Romanones justificó esta hora de despacho diciendo que no había podido ir por la mañana a Palacio como tiene por costumbre.

#### Los jaimistas

Esta tarde se han reunido los diputados que componen la minoría jaimista para examinar el caso planteado hoy.

Cambiaron impresiones acerca de lo sucedido.

Los diputados catalanes Batlle y Trias, que pertenecen a esta minoría, manifestaron que irán a sus distritos y someterán a la resolución de sus electores el caso de su retraimiento en el Congreso.

Si sus representantes aprueban su conducta, mantendrán la retirada, si les indican que vuelvan, volverán.

#### Alba no quiere hablar

Preguntado el señor Alba por los periodistas acerca del momento político actual, manifestó que hoy como ayer, se abstendría de hacer comentarios.

Lo único que digo es que hace falta mucha serenidad para que las cuestiones no se envenenen.

#### Opinión de Senantes

El diputado integrista, señor Senantes, lamentaba lo ocurrido, y mucho más el que los regionalistas se echen en brazos de los republicanos catalanes.

Desea una solución que todos deben estar propicios a buscarla.

#### Manifestaciones de Bergamín

El ex ministro conservador, señor Bergamín, decía que lo ocurrido era inevitable, pues entraba en el programa o plataforma política de los regionalistas que así lo tenían convenido y anunciado en Barcelona y en toda Cataluña.

Teme un gran peligro en la unión con los republicanos, y espera una saludable y enérgica reacción de las clases conservadoras de Barcelona para oponerse a esas ficciones de la Liga.

**La prórroga de los presupuestos**

Esta tarde dictaminó la Comisión mixta que entienda en el proyecto de prórroga de los presupuestos.

Lo hizo de conformidad con lo aprobado por el Senado.

Hoy se dará cuenta de ese dictamen en el Congreso, y mañana sábado en sesión que se acordará celebrar con tal objeto, quedará aprobado.

#### La tarde en el Senado

Al conocerse en el Senado la retirada de los diputados catalanes, se decía entre los senadores que se trataba de una maniobra política de acuerdo con la táctica constante de la Liga.

También se decía, como creencia general, que tan luego como se apruebe el proyecto de prórroga de los presupuestos se planteará la crisis total.

**La minoría maurista del Senado**

Esta tarde se ha reunido en una de las secciones del Senado la minoría maurista, cambiando impresiones sobre el momento político actual, sin tomar acuerdos concretos.

#### Una opinión más

Decía esta tarde un caracterizado político que la retirada de los diputados catalanes corresponde a un plan meditado, como lo demuestra el hecho de que oficialmente lo anunció un periódico hace dos días.

#### Adhesiones al Gobierno

Esta tarde, después del incidente, acudieron a saludar al conde de Romanones en el salón de sesiones del Congreso y en el despacho de ministros, numerosos diputados y senadores monárquicos para expresarle su completa adhesión ante el grave problema que plantea la retirada de los regionalistas y las posibles derivaciones de la misma.

#### Últimas noticias de Barcelona

Las últimas noticias que se han recibido de Barcelona eran tranquilizadoras, por lo que al orden público se refiere.

En el caso de que se altere el orden, está el Gobierno dispuesto a suspender las garantías constitucionales, cerrando para ello las Cortes.

#### Opinión de Sánchez de Toca

El ex presidente del Senado, señor Sánchez de Toca, ha manifestado que todo lo sucedido es culpa de la ligereza del Gobierno, acudiendo a felicitar públicamente a Maura por su discurso, revelando así una completa adhesión a lo que había dicho el ex presidente del Consejo.

Dice que esta ligereza es sólo comparable a la que cometería un juez bajando de su estrado para felicitar efusivamente a uno de los defensores por su intervención en la contienda judicial.

Al Gobierno le correspondía otro papel muy diferente en este asunto.

Esto no evita que sea imprecendente de todo punto la actitud de Cambó, pues está fuera de tono, y lo que debió hacer fue protestar de la manifestación del Gobierno y esperar a conocer la opinión de los demás oradores que habían de intervenir en el debate.

Juzga el momento de extraordinaria gravedad.

#### Manifestaciones de Bugallá

El conde de Bugallá ha manifestado su opinión resultantemente adversa a los regionalistas.

Dice que la retirada de éstos fue tan precipitada, que ni siquiera cumplieron los más elementales deberes de todo el que discute en el Parlamento.

Si algún concepto del discurso del señor Maura le había molestado, debieron pedir explicaciones, ya que las habría facilitado el citado orador, mucho más cuando pidió la palabra apenas comenzó a hablar el señor Cambó.

Sólo a la ofuscación del señor Cambó puede atribuírse lo sucedido, pues está visto que no ha querido dejarse vencer.

Se ha atropellado al Parlamento no sólo en cuanto al fondo sino en lo que respecta a las leyes de la cortesía.

Debido el señor Cambó, debieron sus amigos, esperar a oír a otros oradores que habían de intervenir en el debate, pues tal vez marcaran nuevos derroteros al mismo.

No debió bastarles con la expresión de los aplausos tributados al señor Maura, que sólo a merced de la coincidencia.

#### Los regionalistas se reúnen

Esta noche se han reunido los diputados y senadores regionalistas catalanes, presididos por los señores Cambó y Ventosa.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de lo sucedido esta tarde, y se mostraron muy reservados, negándose a hablar con los periodistas.

Se leyeron en dicha reunión unos telegramas recibidos de Barcelona y se dirigieron otros a las entidades de dicha capital.

Estos telegramas parece ser que se transmiten con arreglo a una clave especial.

Acordaron aplazar el viaje que hoy proyectaban realizar algunos de los diputados y esperar mañana los acontecimientos en Madrid.

Mañana volverán a reunirse.

#### Nota oficiosa de los jaimistas

Como resultado de la reunión celebrada por la minoría jaimista, se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Al censurar el señor Pradera la retirada de los parlamentarios catalanes entre los cuales figuran los señores Batlle y Trias, no significa disenso en la minoría en cuanto a las libertades regionales, sino estimar que no siendo por solidaridad con los regionalistas catalanes, no había motivos para que se retiraran del Parlamento los diputados jaimistas por Cataluña sin oír las opiniones que habían de exponerse en el debate y especialmente la de la minoría jaimista.

Preguntados los diputados que asistieron a la reunión si se había aprobado por unanimidad la conducta de los señores Batlle y Trias, contestaron afirmativamente.

**Se trabaja en Gobernación.—Manifestaciones del subsecretario**

El ministro de la Gobernación, señor Jimeno, ha permanecido toda la noche en su despacho oficial celebrando frecuentes conferencias con los gobernadores civiles.

Esta madrugada recibió a los periodistas el subsecretario del Ministerio, explicando lo ocurrido con las conferencias telefónicas, obediendo la suspensión al deseo del Gobierno de adelantarse comunicando a los gobernadores civiles la nota oficiosa de lo sucedido para evitar alarmas.

Desmintió la noticia de que se ejerciera censura.

También puso especial empeño en desmentir la noticia de haberse ofrecido el gobierno civil de Barcelona al diputado mallorquín señor Llansó, pues el Gobierno está muy satisfecho de los servicios del señor González Rohtwots.

#### Propaganda republicana

Esta noche se han reunido en el Palace Hotel los jefes del Directorio republicano, examinando la situación actual, juzgándola muy delicada.

Acordaron intensificar la campaña de propaganda por Cataluña, a cuyo efecto el próximo domingo se celebraran mítines en las cuatros capitales de Barcelona, Lérida, Tarragona y Gerona.

Acordaron también volver a reunirse

# Automóviles OVERLAND

Exposición de coches para entregar inmediatamente. Plaza Santo Domingo, 13

mañana, para designar los oradores que han de tomar parte en esos actos.

Desde luego Lerroux irá al mitin de Barcelona.

### Cambó escribe al Rey

El ex ministro de Fomento y leader de los regionalistas catalanes, señor Cambó, ha escrito una carta al Rey explicándole los motivos de su retirada del Parlamento.

Dicha carta ha llegado hoy mismo a poder del Soberano.

### Ultima hora

Se dice que la entrevista celebrada esta tarde entre el Rey y Romanones, y en la cual examinaron el problema político, ha sido interesantísima.

Se asegura que dicha entrevista podrá calificarse de histórica.

No se harán esperar acontecimientos de importancia, como resultado de esa conferencia.

Por lo pronto, es lo cierto que ya no se planteará la crisis tan pronto como se esperaba.

### Expectación

Todo cuanto se diga es poco de la expectación que reina en Madrid.

Todos se preguntan qué ocurrirá mañana y nadie se atreve a contestar.

El momento, con ser muy graves los que se han registrado en estos últimos tiempos, se considera uno de los más difíciles y trascendentes.

### Ejercicios de caballería

Esta tarde se han verificado los ejercicios de las fuerzas de caballería de la guarnición de Madrid, con asistencia del Rey.

Reinó un tiempo desapacible que deslució la fiesta.

El supuesto táctico consistía en acometer a un enemigo simulado, realizando el movimiento envolvente tropas de los regimientos de lanceros de la Reina y del Príncipe y húsares de la Princesa y de Pavia.

Los ejercicios resultaron bien ejecutados.

El Rey estuvo en el pueblo de Arganda, siendo obsequiado por el Ayuntamiento con un lunch.

Lo ofreció el párroco en un buen discurso y el Rey contestó agradeciendo el homenaje y recordando sus visitas a Arganda, ofreciéndose al vecindario, como padrino, ya que el pueblo se llama Arganda del Rey.

### Resumen de provincias

En Zaragoza sigue la huelga general. Los obreros observan una actitud expectante.

Se ha celebrado una reunión de patronos y obreros ebanistas presidida por el Alcalde, sin llegar a un acuerdo.

Se volverán a reunir mañana.

—Ha comenzado la Asamblea de municipios aragoneses, para constituir la Mancomunidad, reinando gran entusiasmo.

—El presidente de la Mancomunidad catalana ha manifestado en Barcelona que el señor Maura ha sentado con su discurso muy mal criterio.

Estamos en un periodo de retórica de batallas que es bien lamentable.

Se muestra optimista y dice que confía en que resueltamente se diga si el Gobierno acepta o no la solución propuesta en el problema catalán, para en su vista adoptar los acuerdos procedentes.

## COMPRES

uno de los magníficos gabanes ingleses que vende baratísimo la casa DELGADO Y BARRENA y ya puede REIRSE DE LA GRIPE

## Crónica de Sociedad

Tras breves horas de permanencia en la capital regresó a Olivenza don Edmundo Blasco, corresponsal del Banco de España en aquella localidad.

—Llegó de Alburquerque en unión de su hija el propietario don Esteban Carazo.

—Para Valverde de Burguillos marchó el propietario don Fernando Gallego Barroso.

—Regresó a Almedral el propietario don Wenceslao Cerezo.

—Llegó de San Vicente de Alcántara don Elías Rebollo, propietario.

—De Valencia de Alcántara ha llegado el industrial don José Bollero.

—Llegó de Mérida el propietario don Jorge Burnay.

—De Azuaga llegó don Juan Antonio Checa, ayudante de Minas.

—Para Torre Santa María, marchó don Eulalio González, sacerdote.

—Marchó a Alburquerque el negociante don Pedro Mendoza.

—Se encuentra en Badajoz don Manuel Barbosa, procurador de los tribunales en Jerez de los Caballeros.

## RAMON SALAS

Muebles y carruajes

Plaza de la Soledad (esquina Echegaray).

## Del Gobierno civil

A última hora de la noche nos ruegan del Gobierno civil la inserción de un telegrama circular del ministro de la Gobernación, en el cual se inserta un extracto oficioso de la sesión celebrada esta tarde por el Congreso.

Como dicho extracto coincide en lo esencial con el que insertamos transmitido por nuestro corresponsal y la hora avanzada nos impide darle cabida por separado en nuestras columnas, hacemos esta indicación en atenta deferencia a nuestra primera autoridad civil, indicando a nuestros lectores que el relato que insertamos está de acuerdo con la realidad de lo ocurrido, según se deduce del telegrama oficial.

## Se arrienda

desde el próximo San Miguel, a pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa «Campomanes», a siete kilómetros de esta capital. Para tratar, con su dueño don Genaro Doncel, Arias Montano, 8, Badajoz.

## El suceso de ayer

**En la calle de Hernán Cortés.—La «mejón» faena de la temporada. Seis personas heridas.—¡Lo que puede el amor!—En la calle de Hernán Cortés hay una sastrería**

En la calle Hernán Cortés, número 14, tiene establecida una sastrería el maestro sastrero don José María Fernández Fernández, en cuya casa habita en unión de su familia.

Como en todos los talleres del gremio, cosen costurerías, unas pintureras, otras dislocantes y alguna más que otra, cuya facies no un modelo de belleza.

La costurera por quien se ha originado la catástrofe que vamos a reseñar, pertenecía al grupo de las agraciadas.

### Lo que hace un torero «aburrido»

Pues señ, que cuando el diablo no tiene muchas ocupaciones, dice un antiguo adagio que con el rabito se distrae acogotando esos volátiles que vulgarmente conocemos por moscas.

De esta suerte los señores coletudos, que piensan abrir cuenta corriente en los bancos y verse rodeados de dichas sin fin, al no lograr satisfacer sus deseos, requiebran a las chicas y se hacen enamorar ciegamente por ellas.

Así ocurrió, es decir, así hubiera deseado el autor de la tragedia de ayer, que hizo temblar a la capital badajocense de espanto.

### Manuel Fernández Granado

Manuel Fernández Granado es un joven que recibió de su familia una esmerada educación, y con objeto de darle medios de vida, comenzó a estudiar la sufrida carrera del Magisterio.

Fernández planteó un problema de interés compuesto, partiendo de la hipótesis hambre; dato Pedagógica e incógnita, un porvenir risueño y popular.

Nació en este joven la afición a los toros y los libretos pasaron a las manos de un librero de viejo, no pudiendo continuar hasta el cuarto peldaño del sacrificio de que se compone la benemérita profesión.

### Felisa Moraita Moraita

Es una modistilla de lo bueno que existe en el gremio del canuto y las agujas; Felisa, por donde quiera que pasa, provoca una manifestación de piropos, disputándose los jóvenes el más leve roce de su ropa.

### Un corazón enamorado

Manuel Fernández se enamoró ciegamente de Felisa, con la ceguera del que se ve rechazado y en vez de desistir se empeña en que lo quieran a la fuerza.

Felisa rechazó los deseos de Manuel, con lo que el torero tomó más a pecho el deseo de salir triunfante de la suerte emprendida.

### ¡El que la mire, lo mato!

Si no dijo esto Manuel Fernández, debió andar muy cerquita. Así: ¡El que la mire, lo mato! Es de suponer que se trataba sencillamente de que el gachó que fuera la debilidad de enfocar con su mirada a Felisita, tenía el pescuezo en un lugar bastante delicado.

Y un día supimos que Manuel, obsesionado por la modistilla, le dio de puñaladas a otro joven que quebrantó su juramento.

Y supimos que al día siguiente se paseaba por las calles de la ciudad, lo mismo que Bravo Porfillo.

### Felisa dice que no está por coletas

La joven Felisa, a los diferentes requerimientos que le hizo Fernández, le manifestó que no lo quería.

Sigue la odisea de Manuel Fernández luchando con el corazón maldito de la mujer que no le hacía caso. Y cada vez más obsesionado.

La última escaramuza verbal que sostuvieron Manuel y Felisa, verificóse en la puerta del Banco Hispano Americano, el día antes de la tragedia.

## Unos anónimos caprichosos y terribles

El maestro sastrero señor Fernández Fernández, se vio sorprendido, con gran extrañeza, un día con la visita de un anónimo recibido por correo interior, en el cual se le amenazaba de muerte si no intervenía en la cuestión de Felisa, dejándola en libertad, para que eligiese su media naranja.

Los anónimos se sucedieron y llegaron hasta poner un plazo para que el señor Fernández y Fernández, se despidiera de sus amistades en el caso de no acceder a lo que se le pedía.

Pasaron los anónimos a poder de la policía y el jefe de ésta recriminó al torero por advertir que el autor de los anónimos era él.

También se dice que otro señor que había cambiado la conversación con Felisa Moraita, recibió a correo seguido un anónimo.

### Lo que pasó ayer mañana.—¡Buen saludo!

Serían próximamente las nueve y media de la mañana, cuando Manuel Fernández se presentó en la sastrería donde trabaja Felisa y apenas traspuso el umbral, preguntó por ella.

La esposa del señor Fernández y Fernández le recomendó al visitante que se alejara del taller y dejase en paz a la obrera y en lugar de obedecerla sacó un revólver con el cual dirigiéndose a Felisa le hizo tres disparos.

El ruido de las detonaciones y los gritos de las mujeres alarmaron tanto al vecindario que bien pronto se aglomeró una muchedumbre en la puerta de la sastrería.

El agresor, dirigiéndose a la habitación donde dormía el maestro sastrero, penetró violentamente en ella y consumió el resto de los tiros que tenía el arma.

Pudo el señor Fernández desarmar al Manuel y éste sacó entonces una navaja barbera con la que dió varias puñaladas al maestro.

Como trataba de quitarle la navaja la esposa del señor Fernández, su madre política y el encargado del taller de encuadernación «La Alianza», Manuel García Cuadrado, estos recibieron las caricias del arma barberil que aún esgrime el Manuel en su diestra mano.

### El último gesto

Fernández, viéndose desarmado ante tanta gente, se dió un tajo al cuello, causándose una pequeña herida, y para rematar los sucesos dió una huida tomando la puerta, pero siendo más tarde detenido por un brigada y un carabnero, que le llevaron al Hospital.

### Los heridos

Además de otras personas que resultaron ligeramente heridas, recibieron asistencia facultativa en el Hospital los siguientes:

Felisa Moraita Moraita, de dieciocho años, habita Ramón Albarrán, 18, dos heridas de arma de fuego.

Don José María Fernández, de treinta y nueve años, morador en la calle Hernán Cortés, 14, tiene tres heridas en el cuello producidas por navaja barbera.

Doña Encarnación Doncel Prieto, de treinta y ocho años, esposa del anterior, tiene una herida de arma blanca en la mano izquierda.

Manuel García, de cincuenta y cuatro años, morador en la calle de Salmorón, 8, presenta una herida bastante grande en la mano derecha, producida por arma blanca y que le causó gran hemorragia.

El promovdor de este trágico suceso resultó con una herida sin importancia en el cuello.

Parece ser que las heridas más graves son las que sufre Felisa.

El agresor ha quedado en la cárcel correccional a disposición de las autoridades judiciales.

## EPIDEMIAS CONTAGIOSAS

SE EVITAN LAVÁNDOSE CON

## Jabón ZOTAL

## Hacia la Asamblea

### Movimiento regional

Prueba la oportunidad y la vitalidad del movimiento regional iniciado por las comisiones de las diputaciones provinciales de Cáceres y Badajoz, el entusiasmo con que han respondido los múltiples organismos y entidades, sociedades y distinguidas personalidades de Extremadura al acta de Mérida.

De Cáceres nos comunican que también son ya numerosas las respuestas que se han recibido de aquella Diputación respecto a este asunto de tan vital interés para el porvenir de nuestra región.

El ayuntamiento de Badajoz nombró una ponencia encargada de estudiar y proponer la respuesta que la Corporación oficial ha de aprobar en una de las próximas sesiones.

Varias entidades y corporaciones de esta capital están llevando a cabo tra-

bajos preparatorios en el mismo sentido. El Ateneo citará en breve a los socios de esta culta Sociedad, para proceder a los acuerdos que hayan de tomarse respecto a este mismo objeto.

El plazo para la remisión de contestaciones al acta de Mérida, terminará el día 20 del corriente.

Entre otras varias se han recibido en esta Diputación las siguientes contestaciones:

Don Alberto Merino, diputado provincial, Badajoz.

Don Juan Riera, Talavera la Real.

Comunidad de Labradores de Montijo.

Don Vicente Rodríguez, Badajoz.

Señor juez municipal de Orellana de la Sierra.

Secretario del Ayuntamiento de ídem.

Juez municipal de ídem.

Secretario del ayuntamiento de Santa Marta.

Don Diego Armijo, Fregenal.

Don Manuel Vegas, Sireuela.

Comunidad de Labradores de Los Santos.

Asociación de Clases Pasivas de Badajoz.

Asociación de Agricultura de Retamal.

Don Antonio María Gómez Bravo, ex diputado provincial.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés.

Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno.

Don Eugenio Blasco, Olivenza.

Secretario del ayuntamiento de Calzadilla de los Barros.

Comunidad de Labradores de Bienvenida.

Don Juan Zapata, ex diputado provincial, Burguillos.

Señor marqués de la Frontera, diputado a Cortes, Madrid.

Sindicato Agrícola de Don Benito.

Señor juez municipal de Capilla.

Comunidad de Labradores de Villafranca de los Barros.

Don Leopoldo Gálvez Holguín, ex diputado a Cortes, Madrid.

Ayuntamiento de Sireuela.

Alcalde de Carmonita.

Juez municipal de ídem.

Ayuntamiento de La Haba.

Centro Obrero de Monesterio.

Sociedad Porvenir de Fuente del Maestre.

Juez municipal de Jerez de los Caballeros.

### TEATRO LOPEZ AYALA

Sesión continua de cinematografía desde las cinco y media.

## En el Instituto

### De interés

Por orden de la Superioridad se reanudarán las clases en el Instituto de Badajoz y centros docentes de la provincia, el día 7 de enero próximo, terminando el curso el 30 de junio y quedando suprimidas todas las vacaciones escolares, a excepción de los días de fiestas religiosas y nacionales.

## EL DIA POLITICO

### EN LA ALCALDÍA

### De pavimentación.—Escasez de material ferroviario

Dada la escasez de material ferroviario para efectuar el transporte del cemento, que se ha de invertir en la pavimentación de la plaza de San Juan, el señor Clavel ha telegrafado el ministro de Fomento, interesándole gestiones de la Compañía ferroviaria, que facilite los vagones necesarios para transportar el cemento.

### La comisión de Instrucción pública

Ayer tarde se reunió en la Alcaldía la comisión de Instrucción pública, dictaminando el informe pedido para la concesión de la escuela de la barriada de San Roque, por mejora de méritos entre los solicitantes.

### La autonomía económica

También se reunió la Comisión especial nombrada para contestar al plebiscito de las diputaciones extremeñas.

Se cambiaron impresiones y hoy se presentará a los señores que integran la Comisión, un escrito donde se cristalizará el sentir unánime de los reunidos.

Como fundamental forma de la respuesta que se dará, es la petición de autonomía económica para el Municipio.

### MANUEL SOLIS, electricista

Prim, 36. Teléfono 283.

## Una boda

El día 4 del actual contrato matrimonio en Tamurejo, nuestro amigo don Eduardo Aliseda López, con la bella señorita Felisa López Calderón.

Apadrinaron a los contrayentes la lindísima señorita de Navalvillar de Pela Julia Cuesta Broncano y don José Aliseda, hermano del novio.

Los señores de Aliseda, dando una nueva prueba de su espléndido, sentaron a su mesa a más de 200 invitados.

Nuestra más cordial enhorabuena a la simpática pareja.

## NOTAS DEPORTIVAS

### Club Deportivo Extremeño

Como anunciábamos en el número anterior, ayer tarde, en el hermoso campo de Santa Marina se celebró el partido de balompié, entre los equipos de Castilla y Gravelinas.

Desde el principio se notó que Gravelinas dominaba a sus contrarios, terminando el partido con el triunfo de Gravelinas, por un tanto a cero, hecho a los diez minutos de comenzar el partido.

Sobresalieron muy notablemente de Gravelinas los oficiales señores González, Poveda y García, y el sargento Parra.

De Castilla, el oficial señor García de la Mata, cabo Fernández, y el delantero extremo izquierda.

A pesar de la niebla que reinó durante la tarde, se vió el partido muy concurrido por bellas señoritas y elementos militares.

Asistieron el excelentísimo general de brigada, señor Cavanina, y los coroneles y varios oficiales de los regimientos.

Las bandas de música militares amenizaron el espectáculo.

El próximo domingo jugarán los equipos Escolar y Mercantil, del cual daremos conocimiento al lector.

## Subasta voluntaria

Se sacan a subasta en la casa social de «La Benéfica de Higuera de Vargas» los aprovechamientos de hierbas y pastos de un terreno acotado de cabida de 700 fanegas o sean 450 hectáreas, 77 áreas y 13 centiáreas, en la dehesa «Ganga», de aquel término y propiedad de «La Benéfica», para ganado lanar blanco y fino. Se admiten de 500 a 600 cabezas: el tipo de subasta es de 2,500 pesetas, empezando a aprovechar desde el día 1.º de enero próximo hasta el 29 de septiembre de 1919. La subasta tendrá lugar el día 20 del corriente mes de diciembre, en la casa social, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

## Una velada

La Congregación de San Luis Gonzaga, de esta capital, ha organizado para el próximo sábado una velada literariocómico-musical, en honor de su excelsa patrona María Inmaculada, en el Salón-Cinema, sito en la calle Chapín.

El programa confeccionado es el siguiente:

### Primera parte

1, sinfonía (cuarteto); 2, «La pureza en la vida», discurso por el presidente de la Congregación don Justo López; 3, «Caballero a lo Quijano» (poesía), don Juan Hernández; 4, «Cristo, camino, verdad y vida» (coro y solo); 5, «El secreto (poesía), don Luis Doncel; 6, «El poema de la Inmaculada» (discurso), don Manuel Borrachero; 7, «Cantos del mar», L. Foglietti (solo), por don Luis Serrano; 8, «Inmaculada», Gabriel y Galán (poesía), don Justo López; 9, «A Nuestra Madre» (coro). Intermedio (cuarteto).

### Segunda parte

El aplaudido juguete cómico en un acto, en prosa y verso, original de Guillermo Fernández y González, que lleva por título «El número 100».

Terminado el acto, la empresa de este local, por una deferencia a la Congregación, proyectará algunas escogidas películas.

Los congregantes pueden recoger las invitaciones para la velada del sábado, en el local del Círculo, hasta la una de la tarde de hoy.

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Gutiérrez. Campo San Juan, 21.

## NOTICIAS

Según nos comunican, el próximo domingo llegará a esta capital la preciosísima artista Lucille.

Gran casa de comidas «El 606».

Santa Lucía número 3, antiguo local de las ampliaciones.

Esmero, profinidad y economía.

Única casa que por diez céntimos vende una mascota.

Habitaciones independientes. Aperitivos variados. Especialidad en pajaritos.

NOTA.—Esta casa tiene toda clase de fiambres, lo que no admite son fiambres, por estar la lata tan cara. En esta casa se come más de noche que de día. ¿Sabéis por qué? Por vivir en la calle Santa Lucía.

—El único establecimiento que regala a su clientela valiosos objetos de cristal, loza y géneros de la casa, es el de Julio Villar, Salmorón, 32.

—Raquel Meller.—Últimas creaciones en nuevos discos «ODEON», «EL RELICARIO» y «LA CAUTIVA DE GRANADA». Audición y venta en los Grandes almacenes de muebles de Viuda e Hijos de Francisco Ramallo. Plaza de la Soledad, 5 y 6. No confundirse.

—Admitense sustitutos para Africa, dos pesetas diarias, buen premio. Gobernador, 44.

—Bodegas extremeñas.—Vinos superiores de mesa. Francisco

De mercados

Acadera

Don Francisco Ruiz, vende una partida de lana marina del corte presente. Don José Gómez tiene a la venta una partida de lecciones de cinco meses. Don Miguel Bernal desea, en buenas condiciones de compra, un par de vacas suizas u holandesas. Para proposiciones, dirigirse a dicho señor.

Alburquerque

Se venden 2.000 quintales de corcho empalado. Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, don Joaquín Guzmán, don José Barrantes y señora Juada de don Valentín Maya.

Alcortera

Don Fernando Bernádez Sánchez tiene a la venta 100 arrobas de lana fina del último corte. Para tratos dirigirse a dicho señor.

Almendralejo

Don Esteban Martínez tiene a la venta 496 ovejas primales y cuatrenas. Para tratar, con dicho señor, en la calle Aecuchal, número 7.

Azuaga

Se venden unas 6.000 arrobas de lana marina blanca, buena clase, y unas 500 fanegas de garbanzos, tamaño de unos 48 granos en 30 gramos, todo a precios corrientes. Dirigirse a don Miguel Guerrero.

Badajoz

Don Salvador Trevijano vende vacas y novillos holandeses. Vende utensilios de mantiquería seminuevos. Don Antonio Gallego Ramos tiene a la venta 100 primales y 150 ovejas de vientre. El aperador de «Rocillas» dará razón, término de la capital.

Se vende un carro de dos varales en buenas condiciones. Darán razón, Ramón Albarrán, 10, bajo. Corcha a sacar con once años, vende don Urbano Navascués, Benegas, 14, y vende una incubadora moderna. Don Ramón Montero de Espinosa, vende mil palos de eucalipto para cercas, al precio de 175 pesetas en «Casa Colorada», y a 2 pesetas sobre vagón Badajoz.

Barcarrota

Don Francisco Sánchez tiene a la venta dos vacas suizas, recién paridas; una de siete años y otra de cuatro. Diríjanse las proposiciones a dicho señor.

Berlanga

Don José Antonio Valencia ofrece una partida de lanas de consideración, a precios corrientes.

Cheles

Don Pedro Troca tiene a la venta 250 arrobas de lana negra, fina. Don Tomás Palacio vende también 200 arrobas de la misma clase y color. Para tratar, con dichos señores.

Entrines Bajos

Don Manuel Menguiano tiene a la venta 250 arrobas de lana fina. También desea vender 100 marranos en inmejorables condiciones. Para proposiciones dirigirse a dicho señor en su domicilio. Don Franco Toribio tiene a la venta cincuenta fanegas de garbanzos duros e igual cantidad de lentejas.

TRANSACCION

Los señores, don Francisco Martínez Arribas, don Daniel Vellido Marabar, y don Antonio Arribas Hernández, han vendido sus pilas de lanas a los señores Navarrete y sobrinos, de Fregenal de la Sierra, a 50 pesetas arroba. La venta de estas lanas la hemos anunciado en esta Sección de nuestro periódico.

Impresiones de mercados

Acetites.—Con la rauda permanencia de estos gobiernos relámpagos, en las poltronas gubernamentales, no ha podido resolverse hasta la fecha nada favorable respecto a la tan deseada exportación de aceites. Pero como las brisas que soplan en este sentido no dejan entrever una franca repulsa, persiste la esperanza y con ella la expectación en los mercados olivares. Algunas plazas, como la de Sevilla, en la última semana ha experimentado alguna reacción en los precios, volviendo éstos por los cauces de la anterior y cotizando como sigue: Aceites limpios, poca acidez, de 17'25 a 17'50 pesetas los 11'50 kilogramos. Otras, en cambio, se hallan franca-

mente orientadas a la baja; tal le sucede a Málaga, que vende a 18 pesetas arroba, el añejo, y a 17 id., el fresco. Córdoba cotiza el aceite añejo a 17 pesetas arroba. Se nota en este mercado bastante desanimación. Ganados.—En el mercado de Madrid se ha notado últimamente una gran animación, producida por la regular concurrencia de ganado de cerda. Para particulares se cotiza por kilo canal, a 3'25 pesetas; pero el gremio de salchicheros ha contratado una partida de 1.000 reses, a 3'15 pesetas kilo. En la plaza de Barcelona todos los ganados, pero más principalmente el de cerda, acusan un descenso en los precios con relación a los de la última semana. Así se cotiza como sigue: lanar de cualquier procedencia, carneros, a 3'85 pesetas kilogramo canal; ovejas, 3'50 id. id.; corderos y corderas, 3'85 idem id. Cerdos blancos del país, a 3'35; de Mallorca, a 3'25; Valencia vende los cerdos extremeños a 35 pesetas arroba. Lanas.—La animación que hace días señalábamos para el negocio lanero continúa, a ser posible, más intensa, y no lleva trazas de acabar, si no es con las existencias de los tenedores y granjeros. Numerosas operaciones llevadas a cabo en la provincia de Cáceres se han cerrado alrededor de 65 pesetas arroba, la blanca, y 55 id., la negra. También en Badajoz siguen las transacciones, habiéndose operado en Medina de las Torres a 65 pesetas la fina merina.

DEVOCIÓN A LA MEDALLA MILAGROSA

Milagrosa curación de una religiosa dominica en el convento Mosén Rubí

Profundamente afectados tomamos hoy la pluma para dar cuenta a nuestros lectores del maravilloso resultado de la devoción fiel y sincera a la Virgen Inmaculada de la Medalla Milagrosa en nuestra capital. El escalofrío del más franco entusiasmo recorre nuestra alma, ante el prodigioso resultado de la enfermedad que largos años venía padeciendo una virtuosa religiosa del monasterio de Mosén Rubí. Si el respeto que tenemos a las decisiones de la Iglesia no nos lo impidiera, lo calificaríamos de milagro, y milagro grandioso, con el que una vez más la Virgen Inmaculada ha querido demostrar su amor a cuantos con fe y confianza la suplican favor por medio de su Medalla Milagrosa.

Cuando los feroces vientos de la más cruel indiferencia religiosa soplan con violencia en medio del mundo, pretendiendo destruir los fundamentos salidos de las creencias que más felices ha hecho a los pueblos y naciones, aires de venturas y misericordia se desprenden del cielo, traídos por las súplicas de almas grandes que invocan perdón y gracia en favor de los hombres que, fieles y leales a las promesas divinas, no abandonan los caminos del bien que la Iglesia les predica, poniendo a su disposición devociones tan simpáticas como la que hoy les da por medio de la Medalla Milagrosa. El monasterio de Mosén Rubí acaba de ser testigo presencial de este hecho maravilloso en una de sus más ejemplares religiosas, como lo fué hace varios años con otra de la misma Comunidad.

Las primeras noticias En las primeras horas de la noche

so que el torneo de hombre a hombre. Muchos caballeros que no tenían bastante confianza en un adversario de gran reputación, preferían este combate, pues en él podían ostentar su valor y encontrar antagonistas iguales. Más de cincuenta caballeros se habían alistado en cada bando, y los maestros de campo declararon que no podían admitir más combatientes; esto disgustó grandemente a los que habían llegado tarde a inscribir sus nombres. A las diez de la mañana todo el campo se hallaba lleno de hombres y mujeres a caballo y a pie, que se acercaban apresuradamente a las barreras. Poco tiempo después, las trompetas anunciaron la llegada del príncipe Juan, que se presentó escoltado por los caballeros de su corte que se habían alistado para la pelea, y por otros que no habían tenido semejante intención. Casi al mismo tiempo llegó Cedric el sajón, con lady Rowena; pero sin su amigo Athelstane. Este hablase armado con ánimo de combatir; y con poca extrañeza de Cedric hablase puesto de parte del caballero templario. El sajón reconvino por una elección tan desacertada; pero no recibió otra respuesta que la que ordinariamente dan en tales ocasiones los que se sienten más resueltos a seguir que a justificar el partido que han abrazado. La única razón que tenía para alis-

del pasado jueves empezó a circular por la ciudad la noticia de un hecho verdaderamente sorprendente y maravilloso que se acababa de realizar en el convento de Mosén Rubí. Los vecinos de las casas próximas al monasterio oyeron exclamaciones de acción de gracia que salían de tan respetable residencia; viendo a su vez llegar a la misma al doctor encargado de la asistencia médica de las religiosas, a los capellanes de la casa, a varios padres paules y otras varias personas, entre las cuales se encontraba el señor duque de Parcent, señores Alberti, Ubeda (don A.); De Antonio (don L.) y otros varios. Antecedentes Hace diez años que la virtuosa y ejemplar religiosa de obediencia del monasterio María Teresa Montero, muy conocida en Avila por ser hija de esta ciudad, donde su padre don Francisco (q. e. p. d.) desempeñó durante muchos años un cargo oficial en el Palacio Episcopal, se encontraba enferma de algún cuidado, enfermedad que poco a poco fué agravándose, postrándola en cama y reduciéndola a un estado tan lamentable de inmovilidad, que en el curso de estos últimos años obligó a las enfermeras a prescindir de toda clase de operaciones relacionadas con el mullido de colchones y arreglo de la cama de la paciente, pues tenían con fundamento la muerte instantánea de la misma. Los doctores Monfiedro, Fernández Vallesa, Quiroga y García (don José) estudiaron el curso del padecimiento, calificándole de afección intensa cardíaca, hemiplejía histérica, a más de un ataque de peritonitis, cuyas enfermedades la produjeron gran inflamación en el vientre y el encogimiento de las piernas, hasta el extremo que, según manifestación hecha por sor María Teresa, sus rodillas se juntaron con el pecho, a más de la parálisis completa de todo el lado izquierdo. Sostenida por nueve almohadas rodeadas de coloríficos, sin casi alimentarse, pues apenas podía tomar en todo el día un huevo en cuatro veces y leche en cantidad de un cuartillo, ha venido esperando el fin de sus días con este espantoso suplicio. Testigos de excepcional importancia, a más de sus hermanas de religión, confesores y capellanes, es de este estado su alteza real la infanta doña Isabel, quien en visitas giradas en el tiempo transcurrido saludó en su celda a sor María Teresa, con doliente de tan horrible enfermedad. La opinión facultativa ha considerado siempre de muy difícil curación y casi imposible por los estragos que había causado en el organismo. Sorprendente curación Hace algún tiempo que los beneméritos misioneros de San Vicente de Paul actúan de confesores ad casum y extraordinarios de referida Comunidad de Dominicas. Noticiosas las religiosas del establecimiento en Avila de la visita domiciliar de Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, suplicaron al virtuoso superior P. Perea y al celoso confesor P. Moreda, una medalla milagrosa y que el día 31 de los meses que le alcanzaran les visitara la Virgen Milagrosa. Días pasados llevaron a sor María Teresa la medalla, empezando ella una novena que con un triduo de comuniones concluyó el jueves la interesada y la Comunidad a que pertenecía. Constantemente, y con gran fe, aplicó sor María Teresa esta hermosa reliquia a las partes doloridas, invocando a la Virgen con la jaculatoria ¡Oh, María, sin pecado concebida; rogad

por nosotros que recurrimos a Vos! Transcurridas las horas de estancia de la capilla de la Virgen en la celda de la religiosa, el jueves a las siete se presentó la enfermera a recogerla para enviarla al domicilio correspondiente. Sor María empezó a lamentar esta separación y, reforzando su fe, de nuevo aplicó la medalla religiosa a su cuerpo paralítico, y en aquel momento vió que las inflamaciones desaparecieron rápidamente, el brazo se movió libremente, así como las piernas, y mientras exclamaba llena de fervor ¡milagro, milagro! sus piernas, contraídas tantos años, adquirían la posición natural, permitiéndola salir de la cama con la agilidad que hace diez años había perdido. La Comunidad, que se encontraba en aquellos momentos cantando Maitines en su coro, acudió a la celda de la hermana María Teresa, hallando a ésta levantada y paseando por la celda, con gran asombro de todas, quienes inmediatamente dieron gracias a Dios y a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Con toda urgencia llegó el médico de cabecera, doctor don José García, quien haciendo un reconocimiento detallado a la religiosa, la encontró en perfecto estado de salud. Hablando con sor María Teresa. Después de vestida con su hábito, la religiosa salió al locutorio principal para saludar a sus hermanas y a cuantos allí se encontraban, llevando entre sus brazos la urna de la Virgen Milagrosa y su preciada medalla, conyunciendo del prodigio con sus movimientos y la seguridad en el andar a los allí presentes y de lo que se consiguió pidiendo y a su bendita Madre auxilio en las necesidades. Solemne Te Deum. Después de la misa solemne ayer celebrada por el capellán mayor de la Comunidad, señor Martínez Lagos, se cantó solemne Te Deum de acción de gracias, que, al igual que la misa, presentó postrada de rodillas y sin experimentar fatiga ni cansancio alguno sor María Teresa. Durante el día de ayer y hoy han sido numerosísimas las personas que han acudido a saludarla y felicitarla, en especial las alumnas del colegio que dirigen las Dominicas, sabias y prudentemente asesoradas y aleccionadas en la parte espiritual por los hijos de Santo Domingo del convento de Santo Tomás. Pensamientos plausibles El excelentísimo señor duque de Parcent piensa perpetuar este hecho maravilloso en un cuadro que instalará en la Iglesia monumental, de la que es digno patrono, o sea en la de Mosén Rubí. Este señor y varios testigos presenciales desean también dar fe jurada y canónica ante la autoridad correspondiente para que eso sirva de elemento de prueba a la autoridad infalible de la Iglesia. Nuestra visita a sor María Teresa Ayer tuvimos el gusto de saludarla, y de esa visita sacamos la gratísima impresión que hemos expuesto a nuestros lectores, deseosos de contribuir al culto de la Virgen en su Medalla milagrosa y expresar la satisfacción que nos ha producido el hecho relatado, tal como de labios autorizados lo hemos oído. No terminaremos estas líneas sin hacer protestas de sujeción de cuantos conceptos emitimos a la autoridad de la Iglesia y sin hacer presente nuestra felicitación a sor María Teresa Montero y demás religiosas Dominicas. HERRERO. (Del Diario de Avila.)

como había probado serlo el caballero Desheredado. Al observar el príncipe que la reina del torneo se aproximaba, usando de aquella urbanidad que tan bien le sentaba cuando quería hacer uso de ella, dirigióse a su encuentro, se quitó la gorra, y echando pie a tierra, dió la mano a Rowena para que desmontase de su caballo; uno de sus más distinguidos cortesanos tuvo entretanto el corcel por la brida, y todos los demás personajes permanecieron descubiertos. Nuestra lealtad a la reina del amor y de la belleza la manifestamos de esta manera—dijo el príncipe Juan.—Ahora permitidme que os conduzca al trono que os está destinado. Nobles damas, acatad a vuestra reina, como quisierais ser acatadas cuando ocupéis el mismo puesto. El príncipe acompañó a Rowena hasta el sitio de honor, que estaba enfrente de su trono, y las más bellas e ilustres damas de las allí reunidas, dirigiéronse presurosas a ocupar puestos inmediatos al de su soberana. Apenas Rowena se hubo sentado, fué saludada por las trompetas y las aclamaciones de los espectadores. El sol reflejaba al mismo tiempo sus rayos en las resplandecientes armaduras de los combatientes de ambas cuadrillas, que, situados en las dos extremidades opuestas, conferenciaban entre sí acerca de los puestos que habían de ocupar en la línea de batalla,

Se desea comprar una dehesa en la provincia de Badajoz, no importa la cabida ni el precio; se prefiere con arbolado y agua, aunque no sea esta condición indispensable para adquirirla; pero sí que tenga buenas comunicaciones. No se pagará más de su precio, ni se quieren gangas. Ofertas a don Manuel Tuñón, Bravo Murillo, 50 Madrid.

DEHESAS

Compra-venta-arriendo y toda clase de operaciones sobre ellas. C. Pesini.—Meléndez Valdés, 50 APARTADO, NÚMERO 24.—BADAJOZ

Se arreglan pieles para boas, capás, mangos, abrigos y capas de plumas. De Gabriel, 8, bajo, frente a los Descalzas.

Venta de dehesa

Se vende a plazos en cinco años, o al contado, la dehesa de «Las Yeguas», término de Arroyo de San Serván. Para tratar, con su dueño don Juan Crespo, en Almendralejo.

Ofrécese un mecánico portugués para hacer reparaciones en máquinas trilladoras, en cualquier punto de España. Para garantizar el trabajo se cobra después de concluida la trilla. Dirección, Benito Olivera, Santa Lucía, 30.

Florián Corrales Martínez

Monterrubio (Badajoz.) Exportación de cereales y aceites de oliva, carbones vegetales y minerales grasos.

Vacante la plaza de segundo médico titular de Villar del Rey, de nueva creación, dotada en 1.000 pesetas anuales, se admiten solicitudes documentadas hasta el 30 de diciembre.

Leñas

Se vende el arranque de encinas de la dehesa de «Guadajira». Para tratar, don Bartolomé Pinilla.—Montijo

Vides americanas de todas clases, se venden en la dehesa «Valdelagrana», del señor marqués de Valderrey. Para tratar con don Nicanor Pardo, en Villafranca de los Barros, o con don Antonio Silva Arce, en la misma dehesa, de la cual es administrador.

Se vende un piano manubrio seminuevo, de sesenta martillos, marca «Cassalis». Para tratar con Rogelio Aroio, en Santa Marta.

Se vende una caldera cilíndrica, de hierro, cabida más de 5.000 litros, en muy buen estado, propia para aceite, agua, etc. Montesino, 31, darán razón.

Lotería Nacional

Recibos en blanco para extender participaciones de Lotería, se venden en la administración de este periódico, Bravo Murillo 5 y 7, teléfono 143, a una peseta el ciento.

Libros de ganaderos

para el peso de cerdos, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA. Bravo Murillo 5 y 7, Badajoz.

Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana».

Ivanhoe

WALTER SCOTT TRADUCCION DE I. BONET

maestros de campo y sus acompañantes, juntamente con los heraldos, con el objeto de saber los nombres de los caballeros que iban a tomar parte en el torneo y el partido en que deseaban alistarse, precaución absolutamente necesaria para que hubiese igualdad entre los dos bandos contrarios. Estos dos bandos debían ser capitaneados, según los usos y formalidades establecidos, por el Desheredado y Brián de Bois Guilbert, este último por haber obtenido el segundo lugar en los combates del día anterior. Los otros mantenedores se alistaron, como era natural, en el bando del templario, excepto Ralfo de Vipont, el cual, a consecuencia de su caída, no podía vestir la armadura. Muchos fueron los distinguidos y nobles campeones que abrazaron una y otra causa. En efecto: en aquella época, el torneo general, en que todos los caballeros peleaban a la vez, era el más frecuente, no obstante ser más peligroso

Folleto de «Correo de la Mañana», 40

